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Předmluva

Text ISO 10304-1:2007 byl připraven technickou komisí ISO/TC 147 „Jakost vod“ Mezinárodní
organizace pro normalizaci (ISO) a byl převzat jako EN ISO 10304-1:2009 technickou komisí CEN/TC
230 „Rozbor vod“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do září 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do září 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé součásti tohoto dokumentu mohou být předmětem
patentových práv. Není odpovědností CEN (a/nebo CENELEC) identifikovat jakékoli nebo všechna tato
patentová práva.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 10304-1:1995 a EN ISO 10304-2:1996.



ISO 10304-1 připravila technická komise ISO TC 147, Jakost vod, subkomise SC 2, Fyzikální, chemické
a biochemické metody.

ISO 10304 sestává z následujících částí se souhrnným názvem Jakost vod – Stanovení rozpuštěných
aniontů metodou kapalinové chromatografie iontů:

Část 1: Stanovení bromidů, chloridů, fluoridů, dusičnanů, dusitanů, fosforečnanů a síranů●

Část 3: Stanovení chromanů, jodidů, siřičitanů, thiokynatanů a thiosíranů●

Část 4: Stanovení chlorečnanů, chloridů a chloritanů v málo znečištěné vodě.●

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou povinny převzít tuto evropskou normu národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text ISO 10304-1:2007 byl schválen CEN jako EN ISO 10304-1:2009 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Uživatel této normy by si měl uvědomit, že zvláštní problémy mohou vyžadovat specifikaci dalších
podmínek, které nejsou uvedeny v této části ISO 10304.

UPOZORNĚNÍ Pracovníci používající tuto normu by měli ovládat běžnou laboratorní praxi.
Tato norma neuvádí všechny bezpečnostní problémy, které se mohou vyskytnout při jejím
používání. Je odpovědností uživatele stanovit náležitá bezpečnostní i zdravotnická
opatření a zajistit shodu se všemi podmínkami národních předpisů.

DŮLEŽITÉ Je zcela nezbytné, aby zkoušky prováděné podle této normy vykonávali náležitě
školení pracovníci.

1 Předmět normy

Tato část ISO 10304 určuje metodu stanovení rozpuštěných bromidů, chloridů, fluoridů, dusičnanů,
dusitanů, ortho-
fosforečnanů a síranů ve vodách, např. v pitné, podzemní, povrchové a odpadní vodě, ve výluzích
a mořské vodě kapalinovou chromatografií iontů.

Dolní mez stanovitelnosti je 3 0,05 mg/l pro bromidy a dusitany a 3 0,1 mg/l pro chloridy, fluoridy,
dusičnany, orthofosforečnany a sírany. Dolní mez stanovitelnosti závisí na matrici a na přítomných
rušivých látkách.

Pracovní rozsah může být rozšířen na nižší koncentrace (např. 3 0,01 mg/l), pokud je vzorek náležitě
upraven (např. podmínky pro stopovou analýzu, předkoncentrace), a/nebo je použit UV detektor (pro
bromidy, dusičnany a dusitany).

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


